

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Год издания 11-й  
№ 97 (1635)  
СУББОТА  
12  
августа 1950 г.  
Цена 15 коп.

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

## Трудовые успехи доменщиков

— Каждая тонна сверхпланового металла — это новые тракторы, автомашины, комбайны и другие орудия мирного труда. Это еще один удар по поджигателям войны. Помня об этом, славный коллектив доменщиков трудится, не жалея сил. Работая высокоэкономично, он изо дня в день дает все больше и больше сверхпланового чугу-

на, сберегает десятки тысяч рублей государственных средств. 10 августа все доменные печи выплавляли сверх плана многие сотни тонн металла. Больше всех выплавляли доменщики третьей печи, где мастерами работают гг. Орлов, Черкасов и Душкин, а горючими — гг. Блюзин, Блюхин и Цирюльников.

## ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ВЫПОЛНЯТЬ РЕШЕНИЯ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

С общезаводского партийного собрания

10 августа состоялось общезаводское партийное собрание. С докладом о выполнении решений VII заводской партийной конференции выступил секретарь парткома т. Светлов.

Докладчик отметил, что за прошедшие шесть месяцев после VII заводской партийной конференции парторганизация завода на ряде важнейших участков добилась серьезных результатов, обеспечила успешное выполнение хозяйственно-политических задач, поставленных перед коллективом комбината на 1950 год.

Далее тов. Светлов рассказал о том, как выполнялись решения заводской партийной конференции и критические замечания коммунистов.

— Заводской партийный комитет и вся партийная организация завода, выполняя решения VII пленума Челябинского обкома ВКП(б), городской, районной и заводской конференций, — отмечает докладчик, — мобилизовали коллектив комбината на борьбу с имеющимися недостатками в работе, обеспечили перевыполнение плана за семь месяцев текущего года по всему циклу: по выжигу кокса, выплавке чугуна и стали, производству проката. За этот период на комбинате улучшились основные технико-экономические показатели. За полугодие комбинат дал 23 миллиона рублей сверхплановой прибыли.

В достижении положительных результатов по снижению себестоимости и увеличению сверхплановой экономии во втором квартале большую роль сыграло массовое движение за экономию и бережливость, развернувшееся на комбинате по патристическому почину знатных сталеваров третьей мартеновской печи Захарова, Зинурова и Семенова.

— Но, наряду с достигнутыми успехами, — указывает докладчик, — в работе комбината еще имеются крупные недостатки. Они заключаются прежде всего в том, что мы еще не добились ровной, ритмичной работы на всех участках. Так, например, в июле не выполнили план третий мартеновский цех, сортопрокатный и листопрокатный цехи.

Особенно неудовлетворительно работал мартеновский цех № 3. Он не выполнил семимесячный план производства стали и по снижению себестоимости продукции. За первое полугодие цех дал многие тысячи рублей убытка. Основной причиной превышения плановой себестоимости продукции в этом цехе явилось большое количество брака.

Нет должной борьбы за высокое качество продукции и в ряде других цехов комбината: шмотно-динасовом цехе, фасонно-литейном, заготовочном, на третьем блюминге, в первом и втором мартеновских цехах.

Говоря о подборе, расстановке и воспитании руководящих кадров, т. Светлов отметил, что в этом вопросе имеются серьезные недостатки. Особенно плохо обстоит дело в котельно-ремонтном и ремонтно-строительном цехах, ОРСе и на железнодорожном транспорте.

Рассказав об организационной и партийно-политической работе, т. Светлов отметил, что партком завода и первичные парторганизации плохо выполняют решения заводской партийной конференции по улучшению работы партийных групп. Партигруппы во многих цехах комбината еще не стали центром массово-политической работы и социалистического соревнования в смене и бригаде. В доменном, фасонно-литейном, третьем мартеновском и автотранспортном цехах многие партигруппы

работают неудовлетворительно. В этом большая вина партийного комитета, который не оказывал должной помощи партигруппам.

Далее докладчик остановился на задачах по дальнейшему развитию критики и самокритики.

— После решения VII пленума Челябинского обкома ВКП(б) и партийных конференций, — говорит т. Светлов, — повысилась активность коммунистов, стала смелее развешиваться критика и самокритика. Однако в этом отношении мы сделали только первые шаги. На комбинате имели место факты зажима критики. Так, например, партийный комитет при помощи рядовых коммунистов вскрыл факты зажима критики со стороны начальника паровозного депо т. Филиппова. Партийный комитет привлек т. Филиппова к строгой партийной ответственности. Наложено также партийное взыскание на бывшего секретаря партбюро депо т. Майсюкова.

Большое место в докладе было уделено постановке партийной пропаганды и агитационно-массовой работе.

Докладчик отметил, что в 1949—50 учебном году парторганизация завода добилась улучшения в постановке политического просвещения кадров. Подавляющее большинство кружков и политшкол успешно закончили учебную программу. Особенно хороших результатов достигли кружки и школы, которыми руководили пропагандисты гг. Щенина, Духин, Нимощин, Каверзин, Кириенко, Неволин, Елькин, Овчинников и другие.

Наряду с этим докладчик рассказал о серьезных недостатках в учебе коммунистов и комсомольцев. Неудовлетворительно была организована учеба коммунистов, самостоятельно изучающих основы марксизма-ленинизма.

В результате бесконтрольности со стороны секретарей первичных парторганизаций и заместителей секретаря парткома т. Попова, — говорит докладчик, — некоторые руководящие работники комбината посещали занятия филиала вечернего университета марксизма-ленинизма формально. Так, например, гг. Бурцев, Дикштейн, Борисов, Гарченко, Колобов, Антонов и Киселев ни по одному предмету не сдали экзаменов.

В заключение докладчик остановился на вопросах руководства комсомолом и профсоюзом, на дальнейших задачах парторганизации по выполнению решений заводской партийной конференции.

По докладу были развернуты оживленные прения. Выступавшие на собрании коммунисты указывали на серьезные недостатки в работе партийного комитета и первичных парторганизаций по осуществлению решений VII пленума Челябинского обкома ВКП(б), городской, районной и заводской конференций.

Выступающие в прениях гг. Крюков, Образцов, Кожевников подвергли резкой критике хозяйственных руководителей, в частности т. Бурцева, завком металлургов и партийный комитет за недостаточное внимание к вопросам техники безопасности и охраны труда. Еще в декабре прошлого года по этому вопросу общезаводское партийное собрание приняло решение, но оно не выполняется.

Машинист крана обжимного цеха т. Дюкин в своем выступлении говорил о невнимательном отношении руководства цеха и партийного комитета к критическим замечаниям рядовых рабочих, о недостаточном внимании к развитию критики и самокритики.

Камеральный техник ремонтно-строительного цеха т. Быкова подвергла резкой критике начальника цеха т. Симонова и секретаря парторганизации т. Мосунова за примиренческое отношение к лицам, нарушающим трудовую дисциплину и допускающим злоупотребления. Так, например, работник по нормированию Максимов пьянствовал с подчиненным, незаконно оформлял наряды и т. п. Однако, руководители цеха проходили мимо таких фактов. Далее тов. Быкова остановилась на недостатках в работе по расстановке и воспитанию кадров.

Секретарь парторганизации копрового цеха т. Халитов критиковал т. Светлова за то, что он ни разу не выбрал время побывать в копровом цехе, хотя дважды обещал приехать.

— Отдел кадров комбината, — говорит т. Халитов, — плохо подбирает кадры. Многие руководящих работников сняли с работы за различные нарушения, за недостойное поведение, однако их направили в наш цех. Я не раз поднимал этот вопрос перед парткомом, но безрезультатно. Большая вина в этом члена парткома т. Буйвита.

Секретарь парторганизации чугунолитейного цеха т. Кострубин говорил в своем выступлении о недостатках в учебе коммунистов, самостоятельно изучающих основы марксизма-ленинизма. Он подверг критике заведующего парткабинетом т. Джерри за недостаточную помощь коммунистам в учебе.

Коммунист т. Власов критиковал начальника кислородно-компрессорного цеха т. Михайлец за то, что тот до сих пор не извлек уроков критики и не перестроил свою работу, попрежнему допускает грубость к подчиненным, оторвался от жизни парторганизации.

Машинист паровоза т. Яковлев отметил в своем выступлении, что начальник паровозной службы т. Филиппов не любит критику. Он не сделал для себя никаких выводов из решения парткома. Повинны в этом также секретарь партбюро т. Сазонов и заместитель директора комбината т. Кращенко. Они не прислушиваются к голосу рабочих и не проявляют должной заботы о расстановке и воспитании руководящих кадров на транспорте.

Секретарь парторганизации обжимного цеха т. Голланд сказал:

— У нас на комбинате еще нет острой критики руководства комбината гг. Пособа, Бурцева и Киселева. Эта критика отсутствовала и в докладе т. Светлова. Критиковать же руководителей есть за что. Возьмите строительство кинотеатра на Правом берегу. Решения по этому вопросу не выполнены. А т. Светлов в докладе отметил, что строительство идет вперед. Долго ли так будет продолжаться такое движение?

Выступая в прениях, главный инженер комбината т. Бурцев рассказал о работе комбината и задачах коллектива металлургов в борьбе за досрочное выполнение плана 1950 года.

На собрании также выступили заместитель секретаря завкома ВЛКСМ т. Захаров, партигруппирг второго мартеновского цеха т. Голубчиков, секретарь бюро ВЛКСМ т. Иваненчук, секретарь партбюро ЖДТ т. Сазонов, секретарь горкома ВКП(б) т. Баханов и другие.

По обсуждаемому вопросу партийное собрание приняло развернутое решение, направленное на дальнейшее улучшение всей партийно-массовой работы на комбинате, на выполнение решений VII заводской партийной конференции.

## На стахановской вахте мира

### Прокат сверх плана

На стане 300 № 1 в сортопрокатном цехе с честью продолжают нести стахановскую вахту мира коллективы всех бригад. Взяв на себя обязательство к 15 годовщине стахановского движения выдать тысячи тонн сверхпланового металла, сортопрокатчики твердо держат слово.

10 августа они снова работали на высоком уровне, дали сверх плана сотни тонн металла. Лучшие показатели имеет третья бригада мастера Василия Зуева и старшего вальцовщика тов. Наумова. Она дала больше всех проката дополнительно к плану. На втором месте первая бригада (мастер тов. Гуров, старший вальцовщик т. Аношко), на третьем — вторая бригада (мастер тов. Тимошенко, старший вальцовщик тов. Блюнов).

**А. АНДРИАНОВА, фабрикант сортопрокатного цеха.**

### За семь дней — 23 тысячи рублей экономии

Работая по методу сталеваров третьей печи гг. Захарова, Семенова и Зинурова, сталевары одиннадцатой печи гг. Фокин, Бревенкин и Родимов в первой неделе августа сэкономили государству на материалах, сырье и топливе 23 тысячи рублей.

Коллектив печи обязался к годовщине стахановского движения дать стране сотни тонн сверхпланового металла, сэкономить новые десятки тысяч рублей государственных средств.

**К. СИДОРЕНКО.**

### Бригада отличного качества

В первом месяце стахановской вахты мира в социалистическом соревновании в чугуно-литейном цехе победу одержала комсомольско-молодежная бригада формовщиков, которой руководит комсомолец Георгий Лутовинов. Она брала обязательство выполнить месячное задание на 130 процентов, а фактически выполнила на 166 проц.

Члены этой бригады — комсомолец Владимир Густокашин и Ольга Ларичева, под руководством Лутовинова успешно овладели формовочным делом. Перед началом смены бригада обращает особое внимание на состав формовочных материалов, заранее подготавливает рабочее место.

Большое внимание уделяется качеству формовки. Их изделия всегда отличаются хорошим качеством — без пригаров и других дефектов. Обрубщики, к которым потом поступает продукция формовщиков, никогда не предъявляют претензий бригаде тов. Лутовинова.

За достигнутые высокие количественные и качественные показатели этой бригаде присвоено звание «Бригада отличного качества».

В первой декаде августа бригада тов. Лутовинова снова вышла в число передовых. Она изо дня в день перевыполняет задания и дает продукцию только отличного качества.

Без брака, высокопроизводительно работает старейший формовщик тов. Койнов. В июле он выполнил задание на 164 процента. Ему присвоено звание «Лучший формовщик».

За высокое выполнение задания и отличное качество продукции звание «Лучшая стерженница» присвоено Марии Шевченко.

Стахановцы чугуно-литейного цеха полны решимости и впредь работать высокопроизводительно, давать продукцию только отличного качества.

**М. СКАТЕРНАЯ, экономист чугунолитейного цеха.**